

# 贫困女孩的小年夜 收获满满的爱

杨贵新

本报讯 1月21日,是农历的小年,隆回县高平镇党委书记龚刚、镇长隆其兵等6人来到该镇上平村,与女孩杨洁一起过小年,并送去慰问金4000元。杨洁的脸上露出了16年来最幸福、最灿烂的笑容。

她说今年的小年夜收到了满满的爱:高平镇送来了4000元慰问金,县民政局送

来了1500元,县扶贫办雨露计划也送来了2000元。

杨洁是一名16岁的女孩,她3岁丧父,4岁时母亲改嫁,一直由年迈爷爷和奶奶抚养,现在隆回县职业学校读书。

杨洁的爷爷奶奶因老年丧子,打击太大,身体健康状况每日愈下。不仅爷爷长期患病,奶奶也患上心脏病,生活十分困难。

为了减轻爷爷奶奶的负担,杨洁产生了辍学的念头,于是在网上发了《父亲病死母亲改嫁,爷爷患病奶奶心脏病——隆回杨洁祈盼早日辍学赚钱给爷爷奶奶治病》一贴。

高平镇领导看到了此贴后,高度重视,书记镇长立即召开办公会议进行专题研究,决不能让杨洁失学,绝不能让杨洁感到孤单;由镇民政办对杨洁进行救助,对杨洁

爷爷奶奶进行大病救助,并开展一帮一、二帮一结对帮扶活动。

龚刚说:在农历小年带领镇长、民政办、驻村干部等一同到上平村与杨洁过小年,就是为了不让杨洁感到孤单,安心读书。

杨洁说,今后要好好学习,立志成才,将来报答社会。



1月22日,新邵县陈家坊镇联合执法人员劝导沿街商户规范经营,保障道路的畅通。

春运以来,陈家坊镇组织综治、安监、派出所、交警、运管等多个部门,通过整治占道经营、门店招牌广告乱贴乱挂、城区环境卫生、车辆非法运行、无牌无证驾驶、人货混装、非法载客等违法行为,确保镇域道路交通安全。

刘志坚 李佳梅 刘玉云 摄影报道

## 一年来,资助贫困学子、慰问抗战老兵,新邵县大同公益爱心满满 大手牵小手同为一家

刘波 谢春松

本报讯 1月23日晚,新邵县坪上镇“板凳女孩”钟茜现身新邵县大同公益志愿者协会周年庆典。

尽管遭遇双脚失去行走能力、至亲病逝的多重打击,但在大同公益志愿者的帮助下,她独立自主,能用板凳支撑自己的身体,进入娄底一所中等电脑学校学习。在大同公益成立一年之际,她深深地鞠了一躬,表达对大同公益的感谢。

据了解,新邵县大同公益志愿者协会是由新邵籍爱心人士自发组织发

起,2015年8月26日在县民政局登记注册,主要从事资助贫困学子及关爱抗战老兵等公益活动。该协会成立一年来,共组织公益活动200余人次,参与志愿者2000余人次;资助贫困学子260多名,资助金额达50多万元;看望慰问新邵境内抗战老兵28名,送达慰问金及物质10000多元;建立了四所大同公益爱心图书馆,捐赠图书20000余册、校服1000多套。

据悉,在当天的晚会上,该组织还现场募得善款20545.5元,该笔款将全部用于公益事项。

## 辅警奋勇救火 群众纷纷点赞

曾旭辉 潘帅成

本报讯 1月16日上午10时左右,隆回县公安局高平派出所颜公村辅警李右文正在村里巡逻,突然接到邻村白地新村群众的报警求助:白地新村王某家疑似发生液化气泄漏起火。

警情就是命令,辅警李右文一边将警情向高平派出所报告,一边联系

附近村的辅警刘毅等人,迅速赶往白地新村失火群众王某家。

得知情况后,高平派出所副所长卿卫华迅速带领民警及驻村辅警袁劲、袁凡丁、曾广翼等人也赶到现场,大家奋不顾身地冲进王某家抢出液化气罐。

由于扑救及时,此次事故并未造成人员伤亡和较大的经济损失,白地新村的群众对民警和辅警英勇救火

的行为纷纷赞赏。

民警提醒:冬季气候干燥,因此冬季防火十分重要,尤其要注意的是挥发性的油类,如汽油、酒精、香蕉水等,容易引起火灾,不要大量存放。

每天就寝前和外出前,应检查家里的电器、煤气是否关闭,明火是否熄灭。仔细阅读电器使用说明书,并按说明书使用。特别是电热取暖器、电热水器等功率大的电器。

## “民生”案执行给力 两老赖主动赔偿

黄奇

本报讯 年关将至,邵东法院执行干警早出晚归,加班加点,掀起了保民生执行的新高潮。日前,在该院集中执行强大威慑下,两老赖曾某、谭某主动来法院履行义务,曾某向罗某赔偿损失108800元、谭某向杨某赔偿损失103300元,两起机动车交通事故“民生”案在同一天得以执结。

2013年2月,曾某驾驶小型普通客车与横过道路的罗某相撞,造成罗某受伤。经审理:曾某赔偿罗某损失168947.2元。2014年5月,杨某无证驾驶两轮摩托车与谭某驾驶的无牌油罐车相撞,造成杨某受伤。2015年1月,该院作出判决:谭某赔偿杨某损失124367.57元。

两案判决生效后,申请执行人罗某、杨某分别向法院申请强制执行,

该院依法立案执行,两案承办法官向曾某、谭某送到了执行通知书及报告财产令,详细查找了曾某、谭某财产情况,并多次找被执行人曾某、谭某进行谈话、做思想工作,执行成效不佳。在此次保民生集中执行强大攻势下,曾某、谭某认识到自己行为的错误,主动来法院与罗某、杨某达成执行和解,取得了他们的谅解,并赔偿上述损失。

## 爱心服务站 温暖回家路

罗向前 贺莹颖

本报讯 一年一度的春运又开始了,为了让长途跋涉回家过年的旅客在回家路上得到适当休息,邵东县城市公交管理局在邵东高铁站旁设立了“情满旅途、爱心服务站”,为有需要的旅客提供贴心服务,温暖他们的回家路。

该局在春运开始前就为“情满旅途、爱心服务站”准备好了晴雨棚、烧水壶、暖水瓶、水杯、凳子、生姜、红糖、茶叶等等。每天大清早,爱心服务站的执法人员就等候在服务站,只要有旅客路过或者等车,执法人员第一时间为他们递上一杯红糖热茶,并将他们引到

避风场所坐下歇息。据悉,爱心服务站点平均每天接待旅客上千人次,来往的旅客对城市公交管理局设立爱心服务点的做法给予了高度的评价,三九寒天中的一杯热茶和执法人员的热情服务温暖了他们回家的心。



给出门在外的旅客倒上一杯热热的红糖姜茶